

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 23.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Rafael de las Heras Mac Carthy, vicealmirante en reserva; don Enrique Uzquiano Leonard, general de división en reserva; don Luis Madariaga Escoibar, general de división; don Vicente Roca Miranda, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Martín Montalvo y Urra, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don Pedro Fernández García, coronel del Arma de Tropas de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Junta Provincial de Ordenación Económico-Social de Segovia, presidida por el gobernador civil de la provincia, don Joaquín Pérez Villanueva; grandes duques de Vladimir de Rusia; don Fernando Álvarez de Sotomayor, director del Museo del Prado; doctor Hans V. Kalerborn; don José Ignacio Escobar y Kirpatrick, marqués de las Marismas del Guadalquivir; don Luis Escobar y Kirpatrick y don Angel Ortiz; don Juan Manuel de Urquijo y marqués de Bolaque, presidente del Consejo de Administración y secretario, respectivamente, del Banco Urquijo; don Manuel Ruiz de la Serna, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huesca; y don Fernando Coca de la Pina.

S. S. el Papa señala a los párrocos y predicadores normas para el desempeño de su sagrado ministerio

Con particular benevolencia acoge el deseo de la Diplomacia española de tener por Patrón al Arcángel San Gabriel

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencia a los párrocos y predicadores de Roma. La audiencia se celebró en el salón del Consistorio. El Santo Padre pronunció ante los presentes un discurso en el que señaló las normas para el desempeño del sagrado ministerio.

Su Santidad, después de decir que las heridas de la guerra, que tanto daño produjeron en el cuerpo italiano, se han ido curando, y, después de recordar que el pasado año, por esta misma fecha, la ansiedad oprimía los corazones y que difícilmente fué mitigada con facilidad, se con-

gratuló del celo pastoral de los párrocos de Roma, celo que pusieron en juego con valor y abnegación.

El Santo Padre aludió seguidamente a la preparación del próximo Año Santo, que llevará a Roma numerosos grupos de fieles de casi todos los países del mundo. La preparación material y organizadora se halla en la fase de pleno desarrollo e importa mucho más que avance a paso igual la preparación espiritual, a la que deben cooperar todos los que ordinariamente tienen a su cargo la cura de almas, que es siempre el elemento fundamental del apostolado.

Recordó seguidamente que en la preparación de los fieles para el Año Santo dichos párrocos han colocado en términos destacados la misa para los hombres, ya que el sacrificio de la misa debe ocupar un lugar preferente en el corazón mismo de la vida humana. Sin embargo, es de suma importancia considerar los factores que se derivan de la misa para hombres, incluso en el campo eclesialístico y civil. El primero de esos factores —añadió Su Santidad— es el de las almas. ¿Quiénes pueden negar que el espíritu de oración va disminuyendo, mientras que el del mundo gana terreno, incluso en el seno de las familias que pretenden continuar siendo católicas? ¿Quiénes niegan que mientras incluso famosos actores del centro cinematográfico más importante del mundo han acogido con fervor y se han impuesto una tarea tan santa, los católicos de la Ciudad Eterna pueden ser inferiores en eso?

La santa misa; su leal actividad y filial adhesión al Romano Pontífice y el estrechamiento de lazos entre ellos, siempre que se trate de defender la causa de la Iglesia. Sus enemigos han desencadenado una violenta campaña de palabras y persecuciones. Para ellos, todos los argumentos, incluso los más absurdos, son buenos y sirven para el fin a que tienden. Este fin no es otro que romper la unidad, la cooperación de los católicos y quebrantar su fe en el Vicario de Cristo, en los obispos y en el clero. Nos pedimos a los fieles que no se dejen seducir, que no den fe a las falsas acusaciones del enemigo. —(Efe.)

EL PATRONO DE LA DIPLOMACIA ESPAÑOLA

ROMA, 23.—Monsieur Montini, secretario sustituto de Estado, ha dirigido una comunicación a la Embajada de España cerca de la Santa Sede en la que expresa la particular benevolencia con que S. S. ha visto el deseo de la carrera diplomática de tener por Patrón al Arcángel San Gabriel.

S. S. expresa con este motivo sus paternales sentimientos hacia el personal diplomático español, al que otorga su bendición apostólica. —(Efe.)

TRUMAN ALUDE A LOS 14 MILLONES DE OBREROS ESCLAVOS

que la Federación Americana de Trabajo denuncia como existentes en Rusia y sus satélites

Encarnizada lucha entre las tendencias comunista y anticomunista

WASHINGTON, 23.— El presidente Truman ha dicho hoy en la Conferencia de Seguridad que en algunos países se cree que los hombres son instrumentos del Estado y que en otros la vida humana se considera menos importante que el beneficio privado. Truman no nombró a los países a que aludía, pero sus palabras recordaron las acusaciones de la Federación Americana del Trabajo de que actualmente hay en Rusia y sus Estados satélites catorce millones de obreros esclavos. —(Efe.)

NOMBRIAMIENTO CONFIRMADO

WASHINGTON, 23.— El Senado norteamericano ha confirmado el nombramiento del doctor James Boy como director de la Oficina Federal de Minas. En señal de protesta contra este nombramiento, John Lewis, presidente del Sindicato Minero, ordenó un paro de 15 días que afecta a 425.000 hombres

y que termina el próximo lunes.

PREFIEREN LA PRISION AL REGRESO

JERSEY CITY, 23.— El alcalde Frank Egers ha recibido en el Ayuntamiento a 64 marineros polacos que prefirieron dejar su barco antes que regresar a su país, dominado por los comunistas. Los marineros iban camino de Nueva York para entregarse a las autoridades de inmigración de los Estados Unidos. —(Efe.)

AMENAZA COMUNISTA

PRAGA, 23.— El doctor Melichow John, presidente de la Asamblea Nacional, dijo que los comunistas destruirán a quien quiera que conspira contra el pueblo checoslovaco.

En su discurso ante una Asamblea de estudiantes, John declaró que llegará el día en que los universitarios se mezclarán con el pueblo trabajador y el término esta-

diente será meramente el calificativo de cierta clase de trabajadores. —(Efe.)

LOS DEFENSORES DE LOS COMUNISTAS

NUEVA YORK, 23.— Los abogados defensores de los once dirigentes comunistas que están siendo juzgados acusados de abogar por el derrocamiento del Gobierno por la fuerza, han presentado mociones para que sean anuladas todas las actuaciones judiciales hechas hasta el momento y para que se inicie un nuevo juicio, alegando que el juez, Harold Medina, era hostil a la defensa.

El juez ha rechazado dichas propuestas, respondiendo a la acusación de los abogados de que durante el proceso ese rascaba la cabeza y se tocaba la oreja para indicar su hostilidad, que así los abogados creían que iba a permanecer serido imposible como un leño durante el proceso, estaban equivocados. —(Efe.)

Llegan a España nueve cadáveres de las víctimas del avión hundido en Copenhague

Atraco en la sucursal del Banco Popular de la calle madrileña de Embajadores

BARCELONA, 23.— Esta tarde, sin novedad, ha tomado tierra en el aeródromo del Prat de Llobregat el avión en que son conducidos a nuestra Patria los cadáveres de 9 viajeros españoles que perdieron la vida en reciente accidente de aviación en Dinamarca. El teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, Sr. Baixa de Palau, en representación de la Corporación Municipal barcelonesa, dió el pésame a las familias de las víctimas que se encontraban en el aeropuerto. Poco después de tomar tierra en la pista general, fueron sacados los cadáveres que eran contenidos en estuches pintados de blanco y envueltos con la Bandera Nacional española, llevando encima cada uno un ramo de flores y una inscripción con el nombre de la víctima.

A bordo del aparato llegó el representante de la Compañía Sr. Borchi, quien hizo entrega de los cadáveres, los cuales inmediatamente fueron instalados, después de decirse un rezado por varios sacerdotes, en furgonetas que los trasladaron a las respectivas necrópolis, donde recibirán cristiana sepultura.

El momento de ser extraídos los cadáveres del aparato fué de intensa emoción, y los familiares de las infelicitadas víctimas no pudieron resistirse a exteriorizar sus sentimientos.

A media tarde ha emprendido el regreso el avión danés. El representante de la Compañía señor Borchi manifestó que entre los restos del avión siniestrado, y flotando en el agua, fueron hallados documentos, joyas y otros objetos que han sido depositados en la Legación de España en Copenhague. Dijo también que los trabajos de búsqueda continúan, si bien tienen que ser interrumpidos en muchas ocasiones debido a las fuertes corrientes que se registran en el Estrecho.

Cuatro de los cadáveres han sido inhumados en Barcelona, dos en Manresa, otros dos han sido trasladados a Valencia, y uno a Toluca.

Angel Eguluz Farinas, de 20 años de edad.

CAFESTROFE MINERA

TRIESTE, 23.— El hundimiento de una galería en una mina de carbón de Albano, en la parte yugoeslava de la Venecia Julia, dejó encerrados a diez y ocho mineros días atrás, habiendo perecido todos. El año pasado murieron cien trabajadores en una catástrofe minera en la misma zona. —(Efe.)

BANCO ATRACADO

MADRID, 23.— Sobre las diez horas de hoy unos desconocidos, que se habían apoderado previamente de un coche estacionado frente al Palace Hotel, se presentaron en la sucursal del Banco Popular de la calle de Embajadores, sorprendiendo a la pareja de Policía Armada de servicio y al personal del Banco, y esgrimiendo unas armas, se apoderaron de unas doscientas mil pesetas que había en unas taquillas, huyendo seguidamente. Uno de los policías armados logró escapar, avisando a la Comisaría de lo que ocurría, por lo que acudió con rapidez un capitán de dichas fuerzas y dos agentes de Policía en el momento en que el coche de los asaltantes se ponía en marcha, emprendiendo su persecución en un coche del Ejército que por allí pasaba en aquel momento, sin poder darle alcance no obstante haberse cruzado numerosos disparos entre los ocupantes de ambos vehículos. Las brigadas de Investigación practican activas gestiones para el descubrimiento de los autores del hecho.

OTRO ATRACO EN BARCELONA

BARCELONA, 23.— En San Vicente de Castell, cuando el director de la fábrica Serra Malera, don Juan Soler Campa, acompañado de un escribiente de la misma, se dirigían a su domicilio, fueron sorprendidos por dos individuos que llevaban el rostro cubierto por un antifaz y que, bajo amenazas, les robaron la documentación y dos mil pesetas. Cuando los ladrones se daban a la fuga, uno de los perjudicados disparó sobre ellos un revólver y consiguió herir a uno de los malhechores, que más tarde fué detenido por la Guardia Civil. Se trata de Manuel Higuera Borrel, de 29 años. El otro delincuente no ha sido hallado todavía.

IMPORTANTE ROBO EN UN COCHE

LEON, 23.— El vecino de Gijón don Justo Gutiérrez Álvarez, que con su familia regresaba de León a la ciudad asturiana, ha denunciado que de su coche le fué robada una maleta que contenía un abrigo de pieles valorado en 20.000 pesetas y otras ropas de uso personal cuyo valor cifra en tres mil pesetas. El hecho ocurrió a la puerta de un restaurante en Arbas donde la familia entró para almorzar.

BRITANICOS DETENIDOS

VIENA, 23.— Noticias de Praga dan cuenta de que la Embajada británica en dicha capital ha denunciado la detención del capitán inglés Wildash y su expulsión del país en un plazo de 24 horas.

Las autoridades inglesas dicen que los checos acusaron a Wildash de conspirar contra el Estado y que el capitán tendrá que salir, hoy mismo de Checoslovaquia. —(Efe.)

EL BLOQUEO CONTRA YUGOSLAVIA

ROMA, 23.— Noticias recibidas de Belgrado dan cuenta de que los países de la Kominform han aumentado el precio de sus artículos en un 40 por 100 a Yugoslavia, según se ha revelado en un Congreso de obreros celebrado en esta capital. Otra de las medidas adoptadas por la Kominform contra Yugoslavia son: suspensión de material industrial por parte de Hungría y Checoslovaquia que necesita Yugoslavia para su plan quinquenal; suspensión de los pagos de reparaciones por parte de Hungría, y prórroga de los plazos en que deben entregarse a Yugoslavia diversas materias primas por parte de todos los países miembros de la Kominform. —(Efe.)

DEFENDIENDO LAS CIFRAS DEL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 23.— El administrador de la Cooperación Económica, Paul Hoffman, y el jefe de la Sección de Subsistencias de la AEE, Ft. Gerald, se presentaron inesperadamente ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes para pedir que no se hagan reducciones en los 5.300 millones de dólares pedidos para el programa de rehabilitación europea.

DEWEY NO CEDE

NUEVA YORK, 23.— El gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, ha rechazado las peticiones que le han sido formuladas para que impidiera la celebración del Congreso Cultural y Científico para la Paz Mundial, que se celebrará en Nueva York, a raíz de que ha recibido centenares de cartas en este sentido, pero que no puede hacerlo porque sería abdicar del vital principio norteamericano de libertad de palabra para todo el mundo, aunque sus teorías estén en contradicción con los sentimientos propios. —(Efe.)

LA PRESION SOBRE FINLANDIA

HELSINKI, 23.— Los funcionarios finlandeses se preocupan mucho por el último ataque de la Prensa soviética a Finlandia. El secretario del partido social-demócrata, Vaenno Leskinne, ha acusado a los comunistas finlandeses de estar preparados para una serie de huelgas y demostraciones violentas durante la primavera.

En un discurso pronunciado el domingo, el mismo dirigente socialdemócrata dijo que los comunistas tienen una especie de terrorismo en la que han empezado a adiestrar a los miembros del partido para lanzar un ataque especial contra la normalidad de la vida finlandesa. —(Efe.)

Recordó seguidamente que en la preparación de los fieles para el Año Santo dichos párrocos han colocado en términos destacados la misa para los hombres, ya que el sacrificio de la misa debe ocupar un lugar preferente en el corazón mismo de la vida humana. Sin embargo, es de suma importancia considerar los factores que se derivan de la misa para hombres, incluso en el campo eclesialístico y civil. El primero de esos factores —añadió Su Santidad— es el de las almas. ¿Quiénes pueden negar que el espíritu de oración va disminuyendo, mientras que el del mundo gana terreno, incluso en el seno de las familias que pretenden continuar siendo católicas? ¿Quiénes niegan que mientras incluso famosos actores del centro cinematográfico más importante del mundo han acogido con fervor y se han impuesto una tarea tan santa, los católicos de la Ciudad Eterna pueden ser inferiores en eso?

«El segundo factor —continuó el Santo Padre— es el espíritu de dominio de sí mismo de mortificación y subordinación de las cosas terrenales a las celestiales. La propaganda en favor de una vida terrena sin Dios es funesta. Con razón se ha observado, incluso en las películas consideradas como moralmente intachables, que los hombres viven y mueren como si no existiera Dios ni la Religión.

Otro factor de la misma misa para hombres, saludable no sólo para aquellos personalmente, sino también para las familias, será que cerrará los ojos y el corazón a lo que en la Prensa, en las películas y en los espectáculos ofende el pudor y a cuanto se refiere a la ley moral. Cuando se piensa en los que al poner su mirada en los periódicos, revistas, en las pantallas y en los escenarios ofenden su pudor, y cuando se piensa también en el incomprendible abandono de los padres que van con sus hijos a deleitarse con semejantes horrores, se sube el rubor al rostro lleno de vergüenza... La lucha contra la inmundicia, sobre todo en lo que respecta a la ayuda a las autoridades públicas, ha conseguido consoladores resultados, y tenemos confianza en que cada vez será más eficaz y beneficiosa.

Otro factor de capital importancia —dijo después Su Santidad— es la común asistencia de los hombres a

El problema de la vivienda en la Argentina

BUENOS AIRES, 23.— Por un decreto del Gobierno argentino todos los propietarios vienen obligados a anunciar las casas o pisos que quedan desahucados. Además deberán informar de ello a la Cámara de Alquiladores, que es un organismo encargado de solventar las diferencias entre propietarios e inquilinos. El propietario que no cumpla esta disposición será sancionado.

Israel y El Líbano firman el armisticio

Parece que los comunistas chinos se disponen a la ofensiva

TEL-AVIV, 23.— Israel y El Líbano han firmado hoy el armisticio, concertado hace dos días, en el poblado de Ras El Nequra, situado en la parte libanesa de la frontera entre ambos países. El jefe de la delegación israelita, coronel Rakoff, ha dicho: «Agradecemos la labor realizada por el mediador interino de las Naciones Unidas, por medio de sus representantes Henri Vigier y el general de brigada Riley, al conseguir que las negociaciones hayan terminado en la feliz conclusión de este pacto».

NO ACEPTA LA INTERNACIONALIZACION

EL CAIRO, 23.— El Alto Comité Árabe de Palestina se ha declarado opuesto a la internacionalización de Jerusalén y ha afirmado que la Ciudad Santa debe permanecer bajo dominio árabe. —(Efe.)

INGLATERRA RECHAZA LA ACUSACION

LONDRES, 23.— El Gobierno británico ha rechazado las acusaciones del mediador interino de las Naciones Unidas, Ralph Bunche, de que la presencia de tropas británicas en Akaba era una violación de la tregua de Palestina. —(Efe.)

LA NUEVA POLITICA

NANKIN, 23.— El primer minis-

terio chino, Ho-Ying-Chin, trabaja en los términos de su nueva política de paz, que someterá, probablemente mañana, a su Gabinete. —(Efe.)

SE PREPARAN PARA EL ATAQUE

NANKIN, 23.— Seiscientos camiones abarrotados de soldados comunistas se dirigen hacia el Sur, al parecer para participar en la ofensiva que tendrá como objetivo el cruce del Yang Tsé por Yan Chow, 65 kilómetros al Este de Nankin.

Un portavoz militar gubernamental ha calculado que se están concentrando unos 300.000 soldados rojos para este ataque. Agregó que se habían terminado los preparativos para hacer frente a esta ofensiva. —(Efe.)

ACHESON RECHAZA LAS ACUSACIONES SOVIETICAS

WASHINGTON, 23.— El secretario del Departamento de Estado, Dean Acheson, ha denunciado en una conferencia de Prensa como «totalmente falsas» las acusaciones rusas de que los Estados Unidos están estableciendo bases militares en el Irán para atacar en un futuro a la Unión Soviética. Acheson dijo que las fuerzas norteamericanas en el Irán se reducen a 62 hombres entre oficiales y soldados, que se limitan a asesorar a las fuerzas militares iranesas sobre asuntos de organización y abastecimientos, así como ayudan a la formación de una fuerza de Policía interna. —(Efe.)

MEDITACIONES SOCIALES

Continuando la tarea emprendida por la «Asociación Benéfica Viviendas San José», cuyos estatutos han sido ya aprobados por la Superioridad, vamos a dar una breve reseña de la distribución y constitución del primer grupo de 85 Viviendas Protegidas a construir por el «Patronato» en sus terrenos de la calle del Este.

El grupo de viviendas «San José», cuya primera piedra fué colocada el día 19, festividad del Santo, bajo cuya advocación nace el citado grupo, constará de 85 viviendas y seis pequeñas tiendas, distribuyéndose en dos bloques separados por una de las nuevas calles del trazado de urbanización.

El bloque Norte, estará formado por seis casas dobles con dos viviendas por planta cada una, y constará de entresuelo y dos plantas más, elevándose un, tercera planta en los torreones de esquina y casas que cierran el fondo de la calle partiendo de acceso, que se ha previsto para la mejor distribución y aprovechamiento del solar. En total este bloque Norte tendrá 36 más 5 = 41 viviendas.

El bloque Sur estará constituido por seis casas dobles y una casa sencilla, compuestas todas ellas de planta, entresuelo y dos más, elevándose una tercera planta en los tres torreones y casas de fondo de calle particular, como en el bloque anterior, dando así un total de 39 más 5 = 44 viviendas.

La mayor parte de las viviendas constarán de cocina, comedor, tres dormitorios y servicio (lavabo, ducha y W. C.); existiendo también otras viviendas con mayor número de dormitorios y una pequeña despensa, aparte de la cocina y comedor.

En la planta baja se han previsto tres locales destinados a tiendas en cada uno de los bloques Norte y Sur, lo que hacen un total de seis tiendas para atender a las necesidades de los habitantes de la nueva barriada.

Esta nueva barriada, cuya primera piedra ha sido colocada hace unos días, esperamos verla en fecha no lejana convertida en realidad, ya que no cesan de recibirse aportaciones económicas, algunas de ellas importantes y que otro día daremos a conocer, ya que por la ausencia obligada del P. Arín no conocemos con detalle.

Sigue la obstrucción izquierdista al Pacto del Atlántico

Debate en los Comunes sobre asuntos de Alemania y Europa Oriental

En unas alusiones a España, Mc. Neil y Mayhew ratificaron la posición del Gobierno británico

COPENHAGUE, 23.— Tanto en el interior del edificio del Parlamento como en las inmediaciones de él, se tomaron hoy precauciones policíacas extraordinarias con motivo del debate de la Cámara Baja acerca de la invitación de los occidentales a Dinamarca para que se adhiera al Pacto del Atlántico.

Inició el debate el diputado socialdemócrata Bomholt, que afirmó que el único camino que tiene ante sí Dinamarca es adherirse al Pacto, pues el seguir la senda que ella quisiera, la de mantener las mejores relaciones posibles con todas las naciones, es decir, la de la neutralidad, implicaría hoy una invitación a la agresión. «No creemos —dijo— que Rusia se prepare para la guerra, ni compartimos el criterio comunista de que Norteamérica es una forjadora de conflictos bélicos, pero sí sabemos que una Dinamarca aislada es una Dinamarca que va camino de la desaparición».

DEBATE EN LOS COMUNES

LONDRES, 23.— Harold Mac Millan, destacado miembro de la oposición conservadora, ha declarado en los Comunes, en un debate sobre Alemania y la Europa Oriental, que no sería de extrañar que Rusia inaugurase una política de falso apaciguamiento, especialmente en relación con Alemania, bajo la forma de ofrecimiento de un tratado con este último país que implicara el fin de la ocupación conjunta del mismo.

«Esto —añadió— será el beso de la muerte», pues las fuerzas que bajo la dirección de oficiales y soldados del ejército de Von Paulus han sido organizadas durante el pasado año en la zona Oriental realizarán en Alemania exactamente lo mismo que se hizo en Checoslovaquia, y de un golpe se situaría el comunismo en el Rhin, haciendo perder los resultados de seis años de guerra, sin exceptuar al Rühr. Y esto hay que evitarlo; es una treta que no podemos permitir que se nos juegue. Mientras que se liquidaba el Imperio británico, el Imperio de los zares ha sido casi totalmente reconstituido. Moscú impera por medio de golpes de fuerza a los que da la apariencia de procesos revolucionarios internos y que, una tras otra, ha transformado en satélites suyos a las naciones».

Mac Millan expresó el temor de que si no termina este verano la guerra civil de Grecia, la moral helénica se derrumbe, con dos consecuencias: la liquidación de Tito y vuelta de Yugoslavia a la total obediencia moscovita, y la vuelta contra Occidente de todo el flanco del Mediterráneo Oriental, haciéndose insostenible la situación en el Canal de

Suecia y resultando incalculable el efecto en Persia. —(Efe.)

Mac Millan pidió que los Gobiernos británico y norteamericano declarasen solemnemente que no han de tolerar ninguna ingenuidad franca ni velada de Bulgaria en los asuntos griegos, y advirtieron al Gobierno ruso que lo haría responsable de la actuación búlgara.

El ministro de Estado, Mac Neil, manifestó que el Gobierno sigue con gran atención la situación yugoeslava, pero que ha de obrar con prudencia para no equivocarse.

La Cámara puede estar segura de que la campaña contra estas fuerzas rebeldes patrocinadas por el extranjero no se reducirá ni quedará limitada a los métodos que fueron empleados anteriormente. El secretario del Foreign Office tiene esto como uno de sus temas en las conversaciones con mister Acheson en Washington.

Con respecto a España, dijo Mc. Neil: «Nuestra actitud respecto a España está totalmente clara. Tenemos una obligación impuesta como miembros de las Naciones Unidas. Intentamos influir en las Naciones Unidas contra las medidas que fueron después adoptadas (retirar los jefes de misión de España), pero una vez tomada la decisión tratamos de cumplir nuestra parte en ella».

El general de brigada Pitt Rivers Maclean, conservador, que presidió la misión británica en el Cuartel General de Tito durante la guerra, dijo que debía ofrecerse a Tito ayuda económica para resistir la presión rusa a la tercera página.

PATRONATO PRO VALVANERA

VEINTITRES RELACION DE DONATIVOS

Para que la Santa Sede conceda a la Rioja tener a su Patrona comuna Reina coronada, se precisa que los riojanos pidan la coronación de la misma.

Como muy bien advierte nuestro señor obispo en su luminosa pastoral sobre Valvanera, el modo de demostrar que nuestra petición es sincera y eficaz es aportar nuestro contributo para la reconstrucción del Monasterio de Valvanera, que ha de ser el palacio de nuestra Reina.

PARROQUIA DE LA REDONDA (22 relación)

Fernando Pons, 200; Dr. Zamorano, 100; Luciano López, 10; una devota de la Virgen de Valvanera, 25; Antonio Lema-Osorio, 100.

PARROQUIA DE VILLAR DE TORRE (Primera relación)

Ayuntamiento, 600; Santiago Aragón y familia, 250; Asociación de Hijos de María, 100; Cencio Monzonillo, 100; Asociación del Corazón de Jesús, 70;70; Angel Martínez y familia, 50; Amancio Briones y Juan Rodríguez, 75.

Donativos de 50 pesetas.—Parroquia, párroco, Julio Merino y Segundo Merino.

Cofradía de la Vera Cruz, 43,15; y Javier Dulanto, 31.

Donativos de 30 pesetas.—Nicolasa Alonso, Eusebio García del Pozo, Moisés Fernández, María Rojo, Dolores del Pozo y Bautista García del Pozo.

Donativos de 25 pesetas.—Castor Merino, Andrés Martínez, Narciso Blanco, Felipe González, Luis Gómez, Valentín Blanco, Buenaventura Arrietas, 6 pesetas.

Donativos de 10 pesetas.—Dolores Alonso, Felisa Rubio, Constantino Rubio, Marcos Martínez, Florentino Rubio, Saturnino Merino y Tomás Gómez.

Pedro Valgañón, 17.

Donativos de 15 pesetas.—Marciana Jiménez, Jesús Matute, Saturnino Valgañón, Marcelino Gómez, Lucas Martínez, Bautista Rubio, Basilio Cañas, Manuel Fernández, Santiago Blanco, Benjamín Ortíz y Anasasio Merino.

Damián Armas, 14; Alejandro del Pozo, 13; Santiago Martínez, 12; Teodoro del Pozo, 11; Abdona Matute, 11.

Donativos de 10 pesetas.—José Rubio, Crescencia Palacios, Francisca Manzanares, Plácido Rubio, Pascual Arrillaga, Victorino Arrillaga, Hipólito Matute, Teófilo Rubio, Fausto Martínez, Esteban Arrillaga, Víctor Pérez, Fortunato Merino, Aniceto Martínez, Mariano Merino, León Rubio, Honorio Angulo, Gregorio Rubio y Eladio Merino. Alejandro Matute, 9; Fernando Rubio, 6.

Donativos de 5 pesetas.—Saturnino Merino, Rufina Martínez, Carmen Martínez, María Flor García, Javier García, Coradonga García, Irene Sugasti, Angel Villar, María del Pozo, Angelita García, Ricardo García, Soledad García, Manuel Blanco, Sergio Guzmán, Pedro Blanco, Gregorio Merino, Cecilio del Pozo, Isabel Rubio, Fortunato Rubio, Cristina Rubio y Andrés Matute.

En donativos inferiores a 5 pesetas: Valentín Blanco, Buenaventura Arrietas, 6 pesetas.



No sabemos a qué viene tanto quejarse de que no se nota que haya entrado la Primavera...

Hoy aquí afán año una Primavera de las buenas, con flores estallando al sol...

Para enfocar debidamente la cuestión, bastaría recordar, sin embargo, que también han tratado...

Fue que la Primavera sea poética en otras partes. En Logroño no lo es, ni lo ha sido nunca...

Además, este año es cuando meaos podemos quejarnos. ¿No ha estado la Primavera suplantada...

De todos modos, tampoco es la época, como para ponernos desanimados pesimistas...

NOTICIAS DIVERSAS: Boda.— El martes pasado celebraron matrimonio en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio...

Pronunció una sentida plática el presbítero don Julio Díaz de Cerio, quien bendijo el enlace...

Donativos.— En la Cocina Económica se han recibido los siguientes: Un niño amante de los pobres...

FINCA SOLAR: Situación actual, céntrica y envidiable Situación futura, progresiva sin limitación...

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTEYCONFECCION-CULTURA GENERAL...

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES: En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo de tabaco...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En el Teatro Bretón dió una conferencia el director general de Administración Local...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina CONCURSO: La Nacional de la Sección Femenina establece un concurso para premiar la mejor selección de obras...

Central Nacional Sindicalista SERVICIO PROVINCIAL DE E. Y COLOCACION: Importancia para los trabajadores en paro...

CRONICA DE SUCEOS

Joven ahogada: En la mañana de ayer, en las inmediaciones de Recojo, apareció en las orillas del río Ebro el cadáver de una joven...

Asistencias: En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes asistencias:

Concepción Pérez Fernández, de 15 meses, quemaduras de primer grado en la región glútea izquierda...

ROPERO DE LOS POBRES: Hoy Teatro Moderno. CONTINUA desde las CINCO. Butaca, 4 pesetas...

HOY - Teatro Moderno: Continúa desde las cinco. Butaca, 4 pesetas. Magistral Programa Double...

Talleres Eléctricos: RICAÑO GANZA. Capitán Ganza, 5. Teléfono 25-01. Hoy - Frontón Cinema...

La reina de Cobra (COPIA NUEVA) Con MARIA MONTEZ - JON HALL - SABU. Toda la incomparable belleza de los trópicos...

Noche eterna: Con HENRY FONDA y BARBARA BEL GEDDES. CELOS, PASION Y SANGRE, EN LA MAS SORPRENDENTE REALIZACION DEL SIGLO!

CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer, a las cinco de la tarde. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, jueves, a las DIEZ.

Gobierno Civil

El Excmo. señor gobernador civil recibió ayer en su despacho de este Gobierno las siguientes visitas: Señor alcalde de Logroño...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Eugenia Viguera Castellano, María del Pilar Marín Arrea...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS: Han sido puestos al cobro los siguientes: Alfredo García Goicoechea, administrador de la Prisión Provincial...

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS: Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas...

Delegación de Hacienda

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA: AVISO URGENTE A TODOS LOS CABALLEROS MUTILADOS...

Delegación de Hacienda

Esta tarde a las 4'30: ELECTRICIDAD EGUIZABAL. Av. COLON, 20. — Tel. 2359.

Delegación de Hacienda

Talleres Eléctricos: RICAÑO GANZA. Capitán Ganza, 5. Teléfono 25-01.

Delegación de Hacienda

Hoy - Frontón Cinema: Monumental Programa Double. Pafio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

Delegación de Hacienda

La pícara princesa: Dennis O'Keefe, Constance Moore. Extraordinaria comedia musical.

Delegación de Hacienda

Arrastrado al delito: Donald Barry — Ruth Terry. Un excohibente que sólo quería vivir...

Delegación de Hacienda

CINEMA DIANA: MASAÑA - ESTRENO EXTRAORDINARIO. HUMPHREY BOGAR y LIZABETH SCOTT, EN CALLEJON SIN SALIDA.

Obituary notice for D. Leopoldo Alegría Hernández, a widower, 49 years old, who died on the 23rd of the current day. Funeral on Wednesday, March 23, at 10 AM.

TIENE VD. COCINA ELECTRICA? PERO NO TIENE AGUACALIENTE CON LA PATENTE «ARTEAGA»...

HOY - RIALTO: Grandioso Programa Double! TOLERADO MENORES. Butaca, 4 pesetas. AGUILA NEGRA: Iruema Dilan — Gino Cervi.

CINEMA DIANA: MASAÑA - ESTRENO EXTRAORDINARIO. HUMPHREY BOGAR y LIZABETH SCOTT, EN CALLEJON SIN SALIDA.

SECCION RELIGIOSA

El Excmo. señor obispo de la diócesis continúa su visita pastoral en las Parroquias de Logroño

Continuando la visita pastoral iniciada el día anterior, ayer, a las cuatro y media de la tarde, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Fidel García, giró la correspondiente a la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.

ESPECTACULOS

MUSICA Un éxito completo de la arpista Rosa Balcells Y una excelente actuación de la soprano María Teresa Fius

Deliciosa jornada musical la de ayer en el Teatro Moderno. El amanecer de la música, el buen aficionado a la música, saboreó ayer con verdadero placer el arte maravilloso de la arpista Rosa Balcells y la delicada voz de la soprano María Teresa Fius.

LA SENORITA ESPERANZA BESGA FERNANDEZ Falleció a los 21 años de edad R. I. P. Sus apenados padres, don Valeriano y doña Cristina; hermanos, José María, Mercedes y Dolores; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que se indican.

DEPORTES

Ante el partido España-Italia FACILIDADES ADUANERAS PARA LOS VIAJEROS

MADRID, 23.—La Dirección General de Aduanas, ante la imposible intensificación del tráfico de viajeros por la frontera francesa con motivo de la celebración del partido internacional de fútbol Italia-España que se celebrará el próximo domingo, ha dispuesto que las Aduanas de Irún y Behobia y Port Bou y por los aeropuertos y aeropuertos de Muntadas y Barajas, se concedan a los referidos viajeros las máximas facilidades compatibles con el cumplimiento de las disposiciones reglamentarias, habilitándose, si preciso fuera, para el despacho de los mismos horas extraordinarias, análogamente a lo hecho en fechas bien recientes con ocasión del partido de fútbol Portugal-España y del rallye automovilista Lisboa-Montealegre, en cuyas oportunidades las Aduanas prestaron servicios sin interrupción tanto de día como de noche.

ESQUI

CAMPEONATOS RIOJANOS Siguen realizándose por la Comisión encargada de ello las gestiones encaminadas a ultimar los detalles necesarios para la organización de los V Campeonatos Riojanos de Esquí el próximo domingo.

Es interesante hacer señalar la labor realizada por el Ayuntamiento de Villalada de Cameros, el que ha puesto en conocimiento de la citada Comisión hallarse completamente limpio y en perfectas condiciones el camino que conduce hasta «Las Cabrerías» para que puedan llegar a él los autobuses y coches particulares que deseen asistir.

Los pequeños

El «Burlé P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las seis de la tarde, en el campo de Las Gaunas. El «Rayo Infantil» invita a los equipos de su categoría a formar parte del campeonato que se organizará por este mismo equipo.

Gratitud y protesta del bandido Giuliano

PALERMO (Sicilia), 23.—Salvatore Giuliano, el popular bandido siciliano, ha enviado una carta dando las gracias a la periodista sueca Maria Cyliaeus, de 25 años de edad, cuyo proceso comienza hoy, acusada de obstruir la labor de la Policía para detener al citado bandido. La señora Cyliaeus fue detenida el 14 de marzo cerca de las montañas donde se encuentra Giuliano, cuando se dirigía a la guardia de este para conseguir unas declaraciones para el periódico Giuliano protesta en su carta, enviada a los periódicos de Palermo, contra esta violación de los derechos de los periodistas.—(Efe.)

Abajo el calzado MUY BARATAS

MEDIAS SUELAS CON GOMA MUY FINA, INMEJORABLE RESULTADO, EN GOMA NEGRA Y BLANCA Recauchutados El Rápido CALVO SOTELO, 12.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID NOTICIARIO VITIVINICOLA

Mercedos.—Se acentúa la paralización en el mercado. Las operaciones que durante la última quincena se han realizado se contrataron a los siguientes precios en pesetas por hectógrado: Haro, 15'50; Ollauri, 15'50; Uruñuela, 17; San Asensio, 15'50; Cenicero, 15'50; Añel, 15'50, y Aldeanueva de Ebro, 17.

EL SEROR D. Marcos Llanos Genticos (Industrial petiquero) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

SIGUE LA OBSTRUCCION IZQUIERDISTA...

(Viene de la primera página) MONTGOMERY ASISTIO AL DEBATE EN LOS LORES LONDRES, 23.—El mariscal Montgomery se ha presentado hoy de uniforme en la Cámara de los Lores cuando comenzó el debate sobre la política de defensa de la Gran Bretaña. Durante más de los horas, el mariscal escuchó las críticas de la política de defensa y los elogios del Pacto del Atlántico.

Notas Militares

REEMPLAZO POR ENFERMO.—Se ha resuelto sean modificados los artículos 20, 26 y 27 de la R. O. C. de 5 de junio de 1905 en el sentido de que se amplía a dos años el tiempo necesario para pasar a la situación de reemplazo por enfermo a los que se hallen afectados de tuberculosis pulmonar en período evolutivo.

Sentencia cumplida

HUESCA, 23.—En la mañana de hoy ha sido ejecutado a garrote vil en el patio de esta Prisión Provincial, Ramón Lacambra Trallero, de 33 años, natural de Peraltilla, por el asesinato cometido en la persona de su hermana, el día 2 de diciembre de 1946, en el pueblo de La Perdiguera.

Taller de carrocería construcción de autobuses, camiones, furgones, ambulancias, rubias, reformas de coches de turismo, pintura al óleo y reparaciones de todas clases. DORIA y Cia., S. L. PAMPLONA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES PISO, ALQUILO. Razón, Calvo Sotelo, 2, Portera. TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vengo o alquilo, situado en Villamediana, Razón, Nueva Rioja.

FANEGAS de tierra, vengo 30, todas a un suro, regado de primera, en Villamediana, Razón, Nueva Rioja. GANADOS VENDO 25 OVEJAS jóvenes, para vida, Fausto Gómez, en Oyón (Alava).

PERDIDAS Llaverero con dos llaves pequeñas. Se agradecerá entrega en Nueva Rioja. GANADEROS: Hablando-se muerta una cria de tres días de una buena yegua, desee comprar otra, o bien criarla a medias hasta la feria de la Concepción. Informes, Vicente Victoria, en Granón, o en Avenida de Navarra, 29, 2º, Logroño.

CAMIONES «Ford» 8 c., «Dodge» 4 t., «Granford» 2 1/2 t., «Stoewer» 500 kg. tracción delantera, Tractor Fordson con bisurco, muy bien precios. José Martínez, Garage, G. Primo Rivera, 32. BICICLETA de caballero, vengo barata. Razón, Ciclos Rioja.

MOTO-BOMBA, motor gasolina 4 HP., 70.000 lt. hora, vengo completa, muy barata. Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra). GABINETE con dos camas, se vende. Razón, Quijeto de Llano, 16, 4º, dcha. BIFONES de coque para cerdos, vengo. Quijeto de Llano, 11, bajo.

VESTIDO primera comunión, de organdi, y tul. San Antón, 8, 3º. VITRINA exposición, se vende. Informes, Gallarza, 28, Estanco. MUEBLES, se venden por ausencia, con derecho a piso vacante, Razón, Murrieta, 40-E, ent. Horas de 4 a 6.

Sesión municipal plenaria
Se adjudican las obras de la nueva Alhóndiga Municipal
A propuesta del alcalde, señor Pernas, quedó sin efecto el acuerdo del Ayuntamiento anterior de dar su nombre a la futura gran avenida

REUNION DEL PLENO
En cumplimiento de lo estatuido, el martes reunió el Pleno del Excmo. Ayuntamiento con objeto de celebrar sesión ordinaria trimestral, asistiendo a ella quince señores concejales, bajo la presidencia de don Julio Pernas, alcalde.
Dióse lectura al acta notarial de apertura de pliegos para la subasta de las obras de construcción de la nueva Alhóndiga Municipal y Depósitos Administrativos, elevando a definitiva la adjudicación de las obras al contratista don Esteban Ortega García, que realizará las obras con un importe en menos de 179.432 pesetas. Aprobados con anterioridad tanto el proyecto como el presupuesto de las obras de instalación de la red de aguas en la Avenida de Portugal, acordóse sacarlas a subasta, imponiendo contribuciones especiales hasta el máximo que autoriza la ley a los propietarios de dicha calle.
Examinada la instancia de don Esteban Ortega, adjudicatario de las obras de construcción de las 154 viviendas protegidas de Las Gaunas, y oído el informe de Intervención acerca del pliego de condiciones sobre créditos a favor de obras realizadas, acordóse realizar con el Banco de Bilbao la operación de crédito. En cuanto a la operación de crédito hipotecario iniciada con la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja, fué aprobada por el Pleno, debiendo pasar a la Comisión de Hacienda para la tramitación pertinente y explicar a la Superioridad las razones por las que tal operación no pudo hacerse con el Banco de Crédito Local. Acordóse utilizar todo el crédito concedido por el Banco de Crédito Local, hasta tres millones de pesetas, para financiar las obras de Valle de Rey arreglo de los depósitos de aguas, construcción de la nueva Alhóndiga Municipal y Depósitos Administrativos y colector general.
Aprobáronse las cantidades precisas para reparación de un motor Diesel de la elevación de aguas, adquisición de material eléctrico para el año, en vista de los aumentos de precio que viene sufriendo, acondicionamiento del chasis de un camión para el Servicio de Riegos e Irrigaciones, adquisición de diez caballerías, y otros varios suministros.
Fueron ratificados los acuerdos de concesión de subvenciones y reconocimiento de créditos adoptados por la Comisión Permanente en sus distintas sesiones.
Habiendo transcurrido el tiempo legal de exposición al público de las cuentas del Presupuesto Ordinario y de Administración del Patrimonio Municipal sin que se haya formulado reclamación alguna, quedaron aprobadas, por lo que se elevarán a la Delegación de Hacienda para su aprobación definitiva.
Ante la necesidad de estudiar debidamente diversos casos especiales sobre exacción de Tasas de Equivalencia, se nombró una Comisión formada por los señores Velasco, Rodríguez, Colis (C) y Herrero, quienes formularán conclusiones concretas que serán examinadas por el Pleno. Relaciónada con la apertura de la calle de Tricio, se facultó al señor alcalde o en quien delegue para firmar las escrituras de cesión de los terrenos al Ayuntamiento. En cuanto a otros extremos que no son incumbencia del Ayuntamiento, se zombó a los señores Carreras y Herrero para que realicen gestiones que solucionen los problemas planteados al Ayuntamiento con motivo de dicha apertura de calle.
Se acordó que don César Colis y don José R. Herrero formen parte, el primero, de la C. de Aguas, y el segundo, como delegado en la Guardia Municipal. Se aceptó el pago de servidumbre ofrecido al Ayuntamiento por D. Angel Moreno, en representación de su hijo, señorita Inés. Aprobáronse los fallos pro-

nunciados por los jueces en expedientes de corrección impuesta a varios empleados del Ayuntamiento; mantenimiento de los acuerdos recaídos sobre jubilaciones de oficio, y nombramientos de cargos previa autorización de la Superioridad. En cuanto a la ampliación de vigilancia en la ciudad, en vista de la extensión que va adquiriendo Logroño, se acordó que sean cinco, en vez de cuatro, las plazas de guardias diurnos, y dos nocturnos.
Varios señores concejales presentaron y dieron lectura de las siguientes mociones:
El delegado de Arbitrios, Cesces de exponer la buena impresión que le ha producido el personal, sobre todo el de la Alhóndiga, y la excelente marcha de la recaudación, leyó documentado estudio de reorganización de ciertos servicios. Puso de relieve la ineficacia de algunos puestos de arbitrios en el extrarradio, por lo que abogó por su supresión y creación, en cambio, de otras volantes que vigilen a los matuteros. Solicita en dicha moción, para dar prestigio a sus funcionarios, sean dotados de uniformes y emblemas que acrediten su condición de servidores del Municipio. Esta moción, que fué del agrado de todos, quedó aprobada.
Otra moción tuvo como base la solicitud de mejoras económicas a favor de los empleados modestos, que podría ser hasta del 50 por 100 de los sueldos actuales, e implantación del Seguro de Enfermedad, así como otras mejoras. Tras breves explicaciones del señor alcalde, de las que se deducen que podrían ser algunos aumentos desproporcionados y hasta rebasar los sueldos de empleados de superior categoría, con lo que habría de procederse a un aumento general, se acordó facilitar al ponente de la moción cuantos datos precise con objeto de establecer escalas de aumentos; que el señor Navaridas pase a formar parte de la Comisión que estudiará la ponencia, y formulará el proyecto que pasará a las Comisiones de Hacienda y de Personal, para su estudio y resolución.
La tercera moción expuso la conveniencia de que el Ayuntamiento favorezca lo más posible todas las manifestaciones deportivas con objeto de preparar una juventud sana y disciplinada. Citó en apoyo los esfuerzos realizados por otros Municipios en este aspecto, así como los resultados satisfactorios que día tras día hemos alcanzado en España en lo que a deporte se refiere. Estendió también la parte económica, que repercutiría en interés de la ciudad por el movimiento de aficionados a toda clase de competiciones.
Considerada la moción, quedó nombrado su autor, delegado de Deportes del Municipio, encargado de presentar sugerencias relacionadas con este asunto.
Por razonada iniciativa de un señor concejal, se acordó que para la designación de director del Laboratorio Municipal se modifiquen las bases del concurso-oposición, introduciendo para mayor prestigio del Ayuntamiento y del cargo, un ejercicio teórico. Aprobada esta sugerencia por todos los presentes, se acordó que el señor Moreno se sume a la Comisión y estudien y modifiquen las bases, presentando la propuesta terminada.
El señor Pernas expuso a la consideración del Pleno la necesidad de anular un acuerdo relativo a su persona, acuerdo que se basó en la deferencia de la pasada Corporación Municipal, la que interpretó más sus sentimientos propios a través de una larga convivencia, que la justicia de los merecimientos. Esta generosidad llevó a la Corporación a adoptar el acuerdo, en contra de su voluntad, de que se diera su nombre a la calle o gran avenida que ha de construirse al cambiar el trazado de la vía del ferrocarril, y

Churchill llega a Nueva York
NUEVA YORK, 23.— Winston Churchill ha llegado hoy a bordo del «Queen Elizabeth». A medida que el barco se aproximaba a los muelles, se formaron piquetes en las calles adyacentes organizados por el Comité contra la propaganda de guerra del Consejo Nacional de Amistad norteamericano-soviética. Formaron los piquetes unas cien personas entre hombres y mujeres. Marchaban en círculo en la calzada, gritando: «Pacto Atlántico, no. Vuelva Mr. Churchill». La manifestación fué ordenada.

Cambio de vida para la princesa Margarita
LONDRES, 23.— La princesa Margarita asistió hoy al debate de la Cámara de los Comunes. Esta visita se debe que forma parte de un programa prescrito por la familia real para la joven princesa, que atenderá a funciones públicas más graves y a menos fiestas. —(Efe).

Próxima llegada de 500 niños austriacos
GINEBRA, 23.— El próximo día 30 llegará a Port Bon una expedición de quinientos niños austriacos que han sido acogidos por los Secretariados de Caridad de la Acción Católica Española, en colaboración con el Gobierno español. —(Efe)

EN JUNIO CIRCULARAN EN ESPAÑA LOS PRIMEROS TRENES ARTICULADOS
Como es sabido, ya han sido probados con éxito en Norteamérica, donde se realiza el invento español
MADRID, 23.— En el próximo junio probablemente comenzarán a circular en España, por vía de ensayo, dos trenes completos TALGO (tren articulado ligero «Goicochea-Oriola»), cuyo primer modelo ha sido ya experimentado en los Estados Unidos en los pasados días. Este tren es invento del ingeniero militar don Alejandro Goicochea y ha sido construido en los talleres de la «American Car and Foundry», bajo la dirección del ingeniero hispano-estadounidense Mr. James Mac Veigh, con la íntima colaboración de los ingenieros españoles don Francisco Martín Heredia y don Angel Oran Tomás.
El tren TALGO es articulado. Cada una de las unidades tiene sólo dos ruedas y la parte anterior descansa sobre la posterior de la siguiente. Con excepción de la locomotora, es completamente de aluminio. Cada uno de los dos trenes que vienen a España constan de una locomotora con un grupo de tracción de 1.200 caballos de fuerza y de tres coches, cada uno de los cuales dispone de cuatro unidades para viajeros y uno para servicios, tales como cocina, refrigeración, calefacción, etc. Además, dispone de un coche para equipajes. El peso del tren entero es de 106 toneladas, de las que 56 corresponden a la locomotora. Con la indicada composición tiene capacidad para 192 pasajeros con sus respectivos equipajes. Se estudia actualmente la adaptación de estos trenes para el transporte de mercancías. La velocidad calculada es de 160 kilómetros por hora.
Los dos trenes, más una locomotora de repuesto, que llegan a España, serán utilizados para prestar servicio entre Madrid e Irún, en el empalme con el Marroc-Express. Ha sido ya ultimado un contrato de ensayo con la RENFE por dos años en explotación conjunta. Para recoger el material saldrán el próximo día 25, con destino a los Estados Unidos, don Antonio y don Lucas Oriol,

Apuestas y loterías
LONDRES AL DIA
Pasaron ya aquellos años en que los severos moralistas extranjeros se encarnizaban con los españoles y sus loterías. No les caía a éstos una justificación en la cabeza de semejantes juegos por el hecho de dedicarse al bien común. Pero hoy tienen bastante que hacer en sus propios países, ya que en la misma Inglaterra, según una estadística que tenemos a la mano, se entregan con ardor y pasión a apuestas y loterías no menos del 44 por 100 de la población total.
Han aumentado en los últimos 20 años estas manipulaciones de forma tal que para muchos ingleses esto constituye una verdadera industria. Y para aquellos que se sienten con afanos moralizadores, esto es una verdadera plaga social.
He aquí algunas cifras que pueden dar idea de lo que estamos diciendo: viven empleados en estos trabajos no menos de 300.000 ingleses. La cifra de negocios anual pasa de los 700 millones de libras esterlinas. Legalmente, no se permite intervenir en estas apuestas a personas que no hayan cumplido los 21 años de edad, pero no hay inglés de 16 años en adelante que no participe fervientemente en esta clase de lotería. Solamente para el fútbol se reparten todas las semanas más de 16 millones de cupones, que producen a sus detentores 50.000 libras a la semana. El balance de las quinientas de fútbol pasa a finales de año de los 19 millones de libras.

¿Qué es el Pacto del Atlántico?
WASHINGTON AL DIA
El Pacto del Atlántico, es un instrumento de paz o de guerra? De paz, contesta el Oeste; de guerra, se dice en el Este. ¿Quién lleva la razón?
A juicio de los ocho países comprometidos a firmar el Pacto no hay deseo alguno de guerra en el hecho de comprometerse a la futura defensa en el caso de que alguno de ellos sea atacado. Pero, a juicio de Rusia, que firmara anteriormente el bloque oriental, esta nueva alianza va dirigida directamente contra ella. Y esto significa la guerra. ¿Qué hará la URSS? ¿Cuál será su próxima ofensiva?

Signos de cansancio
IRON
Nuestros lectores conocen ya las informaciones de las agencias respecto a las elecciones cantonales francesas. Según ellas, éstas han sido un triunfo gubernamental Nada más lejos de la verdad. Las elecciones, como dice «Le Monde», a pesar de sus fervores manifiestos hacia la III Fuerza, están en suspenso hasta que se celebre la segunda vuelta.

Segundo escrutinio, escribe el mismo periódico, será mucho más importante que el primero y más decisivo.
La causa de esto ha sido la obstrucción de una gran parte del colegio electoral francés. El pueblo se siente cansado de acudir tantas veces a las urnas. Y son muchos los franceses que no se han prestado a estas nuevas operaciones electorales. Esta es quizá la enseñanza más precisa de este fenómeno electoral.

Primer objetivo que estable la guerra.— Impedir que estalle la guerra sería la primera de las ventajas de este Pacto, restableciendo el equilibrio de las fuerzas entre los dos posibles combatientes. Siempre ha sido la debilidad un motivo tentador para todo agresor eventual. Desde el momento que la Europa Occidental se ve respaldada por América, Rusia dudará en desencadenar un conflicto contra un grupo de naciones que en total al menos es infinitamente superior.

Segundo Ganar la guerra, si estalla, sería el segundo objetivo de este nuevo Pacto, ya que los países que en él entran se preparan diligentemente para tal eventualidad.
... PELIGROS
Los adversarios del Pacto—que no son solos los comunistas—se oponen a él por razones mayores.

Primero. Así se precipita la guerra.— Dicen ellos, creando un bloque militar occidental que de momento es extraordinariamente débil. Europa, como dijéramos hace unos días, se encuentra hoy más merme que en 1940. Y apenas si hay posibilidad de hacer ejércitos en este momento contra una posible invasión rusa.

Segundo.— Los Estados Unidos no pondrán en marcha sino cuando Europa haya dejado de existir. Este Pacto no es, como han sido siempre sus iguales en toda la Historia, automático. Para su aplicación necesaria la aprobación de los Parlamentos interesados, en especial del Congreso americano, a pesar de que no se le olvida que el presidente puede tomar medidas militares sin esperar la aprobación del Congreso.

No se cree que Stalin sea tan loco que vaya a desencadenar la guerra. Pero no siempre la paz está en la mano de los hombres, e independientemente de su voluntad puede surgir una crisis que precipite el estallido del conflicto armado. Y nadie olvide que el mundo en este momento es un verdadero polvorín sobrecargado física y moralmente de explosivos.

Como reaccionará Stalin ante la firma del Pacto del Atlántico? Se habla de las siguientes posibilidades:
Primera. La denuncia de los pactos de asistencia con Francia e Inglaterra.— La U. R. S. S. tomaría por pretexto la violación por los dos países indicados de los pactos de asistencia y de la Carta de las Naciones Unidas. De todas las formas, ésta sería una medida muy plañible, ya que esa serie de pactos figurarían tan sólo en el papel, y en la realidad son letra muerta.

Segunda. Agitación de masas.— En Francia, en Italia y en otros países del continente, la U. R. S. S. puede provocar huelgas y sabotajes constantes para comprometer la estabilidad económica, con lo cual, aun cuando no se llegase a la guerra sería imposible la existencia del orden y del trabajo en estas naciones.

Tercera. Operación en Yugoslavia.— Esta es una de las amenazas más graves. El Kremlin no ha podido con Tito. Y se trata ya desde algún tiempo de crear un Macedonia pretendidamente independiente de la que formarían parte fracciones de Yugoslavia, Grecia y Bulgaria. Por de pronto, Tito ha enviado tropas a estas fronteras y los americanos una escuadra al Pireo.

Cuarta. Golpe de mano en Finlandia.— Por de pronto, están llegando ya fuerzas rusas a la Carelia que antiguamente fuera finlandesa, y a la frontera noruega. Y en el curso de las últimas votaciones, el Gobierno socialista de Helsinki no ha obtenido sino dos votos de confianza, ya que los comunistas demandan una intervención más activa. No deja de ser esta posibilidad muy aguda si se recuerda que la flota británica ha sentido la extraordinaria necesidad de hacer en estos días maniobras en el Báltico.

Quinta. Ataque al Irán. El embajador del Irán en Washington, ha expuesto al Departamento de Esta-

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Apuestas y loterías

LONDRES AL DIA
Pasaron ya aquellos años en que los severos moralistas extranjeros se encarnizaban con los españoles y sus loterías. No les caía a éstos una justificación en la cabeza de semejantes juegos por el hecho de dedicarse al bien común. Pero hoy tienen bastante que hacer en sus propios países, ya que en la misma Inglaterra, según una estadística que tenemos a la mano, se entregan con ardor y pasión a apuestas y loterías no menos del 44 por 100 de la población total.
Han aumentado en los últimos 20 años estas manipulaciones de forma tal que para muchos ingleses esto constituye una verdadera industria. Y para aquellos que se sienten con afanos moralizadores, esto es una verdadera plaga social.
He aquí algunas cifras que pueden dar idea de lo que estamos diciendo: viven empleados en estos trabajos no menos de 300.000 ingleses. La cifra de negocios anual pasa de los 700 millones de libras esterlinas. Legalmente, no se permite intervenir en estas apuestas a personas que no hayan cumplido los 21 años de edad, pero no hay inglés de 16 años en adelante que no participe fervientemente en esta clase de lotería. Solamente para el fútbol se reparten todas las semanas más de 16 millones de cupones, que producen a sus detentores 50.000 libras a la semana. El balance de las quinientas de fútbol pasa a finales de año de los 19 millones de libras.

¿Qué es el Pacto del Atlántico?

WASHINGTON AL DIA
El Pacto del Atlántico, es un instrumento de paz o de guerra? De paz, contesta el Oeste; de guerra, se dice en el Este. ¿Quién lleva la razón?
A juicio de los ocho países comprometidos a firmar el Pacto no hay deseo alguno de guerra en el hecho de comprometerse a la futura defensa en el caso de que alguno de ellos sea atacado. Pero, a juicio de Rusia, que firmara anteriormente el bloque oriental, esta nueva alianza va dirigida directamente contra ella. Y esto significa la guerra. ¿Qué hará la URSS? ¿Cuál será su próxima ofensiva?
Quizá no haya cuestión más interesante en estos días que ésta. Y para ello, vamos a presentar a nuestros lectores los pros y los contras de esta nueva convención internacional.
En todo negocio hay siempre ventajas y posibilidades de perder. He aquí la enumeración de los beneficios, de los peligros y de las posibles reacciones que pueda traer la firma del Pacto del Atlántico.
... VENTAJAS
Primero. Impedir que estalle la guerra.— Impedir que estalle la guerra sería la primera de las ventajas de este Pacto, restableciendo el equilibrio de las fuerzas entre los dos posibles combatientes. Siempre ha sido la debilidad un motivo tentador para todo agresor eventual. Desde el momento que la Europa Occidental se ve respaldada por América, Rusia dudará en desencadenar un conflicto contra un grupo de naciones que en total al menos es infinitamente superior.

Signos de cansancio

IRON
Nuestros lectores conocen ya las informaciones de las agencias respecto a las elecciones cantonales francesas. Según ellas, éstas han sido un triunfo gubernamental Nada más lejos de la verdad. Las elecciones, como dice «Le Monde», a pesar de sus fervores manifiestos hacia la III Fuerza, están en suspenso hasta que se celebre la segunda vuelta.
El segundo escrutinio, escribe el mismo periódico, será mucho más importante que el primero y más decisivo.
La causa de esto ha sido la obstrucción de una gran parte del colegio electoral francés. El pueblo se siente cansado de acudir tantas veces a las urnas. Y son muchos los franceses que no se han prestado a estas nuevas operaciones electorales. Esta es quizá la enseñanza más precisa de este fenómeno electoral.
¿A qué se debe la abstención? ¿Es señal de cansancio o de indiferencia ciudadana? Quizá una y otra causa, mutuamente conjuntas, puedan explicar algo de lo que pasa, pero de todas las formas deben admitir que en la democracia Francia hay un 40 por 100 o más de la población que se desinteresa totalmente de la vida pública y que no cree que con su voto puede resolver ninguna de las dificultades por las que atraviesa el país. Los partidos políticos rechazan esta abstención a falta de patriotismo o de interés por la suerte de la nación, pero es de creer que este escepticismo obedece a otras causas, ya que la suerte del país no puede menos de interesar a todos los franceses. Además, en estos últimos cuatro años se ha votado con demasiada frecuencia. Y la situación en Francia no ha cambiado. Quizá los electores ya no sepan qué hacer.

Segundo Ganar la guerra, si estalla, sería el segundo objetivo de este nuevo Pacto, ya que los países que en él entran se preparan diligentemente para tal eventualidad.

Los adversarios del Pacto—que no son solos los comunistas—se oponen a él por razones mayores.
Primero. Así se precipita la guerra.— Dicen ellos, creando un bloque militar occidental que de momento es extraordinariamente débil. Europa, como dijéramos hace unos días, se encuentra hoy más merme que en 1940. Y apenas si hay posibilidad de hacer ejércitos en este momento contra una posible invasión rusa.
Segundo.— Los Estados Unidos no pondrán en marcha sino cuando Europa haya dejado de existir. Este Pacto no es, como han sido siempre sus iguales en toda la Historia, automático. Para su aplicación necesaria la aprobación de los Parlamentos interesados, en especial del Congreso americano, a pesar de que no se le olvida que el presidente puede tomar medidas militares sin esperar la aprobación del Congreso.
No se cree que Stalin sea tan loco que vaya a desencadenar la guerra. Pero no siempre la paz está en la mano de los hombres, e independientemente de su voluntad puede surgir una crisis que precipite el estallido del conflicto armado. Y nadie olvide que el mundo en este momento es un verdadero polvorín sobrecargado física y moralmente de explosivos.
Como reaccionará Stalin ante la firma del Pacto del Atlántico? Se habla de las siguientes posibilidades:
Primera. La denuncia de los pactos de asistencia con Francia e Inglaterra.— La U. R. S. S. tomaría por pretexto la violación por los dos países indicados de los pactos de asistencia y de la Carta de las Naciones Unidas. De todas las formas, ésta sería una medida muy plañible, ya que esa serie de pactos figurarían tan sólo en el papel, y en la realidad son letra muerta.
Segunda. Agitación de masas.— En Francia, en Italia y en otros países del continente, la U. R. S. S. puede provocar huelgas y sabotajes constantes para comprometer la estabilidad económica, con lo cual, aun cuando no se llegase a la guerra sería imposible la existencia del orden y del trabajo en estas naciones.
Tercera. Operación en Yugoslavia.— Esta es una de las amenazas más graves. El Kremlin no ha podido con Tito. Y se trata ya desde algún tiempo de crear un Macedonia pretendidamente independiente de la que formarían parte fracciones de Yugoslavia, Grecia y Bulgaria. Por de pronto, Tito ha enviado tropas a estas fronteras y los americanos una escuadra al Pireo.
Cuarta. Golpe de mano en Finlandia.— Por de pronto, están llegando ya fuerzas rusas a la Carelia que antiguamente fuera finlandesa, y a la frontera noruega. Y en el curso de las últimas votaciones, el Gobierno socialista de Helsinki no ha obtenido sino dos votos de confianza, ya que los comunistas demandan una intervención más activa. No deja de ser esta posibilidad muy aguda si se recuerda que la flota británica ha sentido la extraordinaria necesidad de hacer en estos días maniobras en el Báltico.
Quinta. Ataque al Irán. El embajador del Irán en Washington, ha expuesto al Departamento de Esta-

Apuestas y loterías

LONDRES AL DIA
Pasaron ya aquellos años en que los severos moralistas extranjeros se encarnizaban con los españoles y sus loterías. No les caía a éstos una justificación en la cabeza de semejantes juegos por el hecho de dedicarse al bien común. Pero hoy tienen bastante que hacer en sus propios países, ya que en la misma Inglaterra, según una estadística que tenemos a la mano, se entregan con ardor y pasión a apuestas y loterías no menos del 44 por 100 de la población total.
Han aumentado en los últimos 20 años estas manipulaciones de forma tal que para muchos ingleses esto constituye una verdadera industria. Y para aquellos que se sienten con afanos moralizadores, esto es una verdadera plaga social.
He aquí algunas cifras que pueden dar idea de lo que estamos diciendo: viven empleados en estos trabajos no menos de 300.000 ingleses. La cifra de negocios anual pasa de los 700 millones de libras esterlinas. Legalmente, no se permite intervenir en estas apuestas a personas que no hayan cumplido los 21 años de edad, pero no hay inglés de 16 años en adelante que no participe fervientemente en esta clase de lotería. Solamente para el fútbol se reparten todas las semanas más de 16 millones de cupones, que producen a sus detentores 50.000 libras a la semana. El balance de las quinientas de fútbol pasa a finales de año de los 19 millones de libras.

¿Qué es el Pacto del Atlántico?

WASHINGTON AL DIA
El Pacto del Atlántico, es un instrumento de paz o de guerra? De paz, contesta el Oeste; de guerra, se dice en el Este. ¿Quién lleva la razón?
A juicio de los ocho países comprometidos a firmar el Pacto no hay deseo alguno de guerra en el hecho de comprometerse a la futura defensa en el caso de que alguno de ellos sea atacado. Pero, a juicio de Rusia, que firmara anteriormente el bloque oriental, esta nueva alianza va dirigida directamente contra ella. Y esto significa la guerra. ¿Qué hará la URSS? ¿Cuál será su próxima ofensiva?
Quizá no haya cuestión más interesante en estos días que ésta. Y para ello, vamos a presentar a nuestros lectores los pros y los contras de esta nueva convención internacional.
En todo negocio hay siempre ventajas y posibilidades de perder. He aquí la enumeración de los beneficios, de los peligros y de las posibles reacciones que pueda traer la firma del Pacto del Atlántico.
... VENTAJAS
Primero. Impedir que estalle la guerra.— Impedir que estalle la guerra sería la primera de las ventajas de este Pacto, restableciendo el equilibrio de las fuerzas entre los dos posibles combatientes. Siempre ha sido la debilidad un motivo tentador para todo agresor eventual. Desde el momento que la Europa Occidental se ve respaldada por América, Rusia dudará en desencadenar un conflicto contra un grupo de naciones que en total al menos es infinitamente superior.

Signos de cansancio

IRON
Nuestros lectores conocen ya las informaciones de las agencias respecto a las elecciones cantonales francesas. Según ellas, éstas han sido un triunfo gubernamental Nada más lejos de la verdad. Las elecciones, como dice «Le Monde», a pesar de sus fervores manifiestos hacia la III Fuerza, están en suspenso hasta que se celebre la segunda vuelta.
El segundo escrutinio, escribe el mismo periódico, será mucho más importante que el primero y más decisivo.
La causa de esto ha sido la obstrucción de una gran parte del colegio electoral francés. El pueblo se siente cansado de acudir tantas veces a las urnas. Y son muchos los franceses que no se han prestado a estas nuevas operaciones electorales. Esta es quizá la enseñanza más precisa de este fenómeno electoral.
¿A qué se debe la abstención? ¿Es señal de cansancio o de indiferencia ciudadana? Quizá una y otra causa, mutuamente conjuntas, puedan explicar algo de lo que pasa, pero de todas las formas deben admitir que en la democracia Francia hay un 40 por 100 o más de la población que se desinteresa totalmente de la vida pública y que no cree que con su voto puede resolver ninguna de las dificultades por las que atraviesa el país. Los partidos políticos rechazan esta abstención a falta de patriotismo o de interés por la suerte de la nación, pero es de creer que este escepticismo obedece a otras causas, ya que la suerte del país no puede menos de interesar a todos los franceses. Además, en estos últimos cuatro años se ha votado con demasiada frecuencia. Y la situación en Francia no ha cambiado. Quizá los electores ya no sepan qué hacer.

Segundo Ganar la guerra, si estalla, sería el segundo objetivo de este nuevo Pacto, ya que los países que en él entran se preparan diligentemente para tal eventualidad.

Los adversarios del Pacto—que no son solos los comunistas—se oponen a él por razones mayores.
Primero. Así se precipita la guerra.— Dicen ellos, creando un bloque militar occidental que de momento es extraordinariamente débil. Europa, como dijéramos hace unos días, se encuentra hoy más merme que en 1940. Y apenas si hay posibilidad de hacer ejércitos en este momento contra una posible invasión rusa.
Segundo.— Los Estados Unidos no pondrán en marcha sino cuando Europa haya dejado de existir. Este Pacto no es, como han sido siempre sus iguales en toda la Historia, automático. Para su aplicación necesaria la aprobación de los Parlamentos interesados, en especial del Congreso americano, a pesar de que no se le olvida que el presidente puede tomar medidas militares sin esperar la aprobación del Congreso.
No se cree que Stalin sea tan loco que vaya a desencadenar la guerra. Pero no siempre la paz está en la mano de los hombres, e independientemente de su voluntad puede surgir una crisis que precipite el estallido del conflicto armado. Y nadie olvide que el mundo en este momento es un verdadero polvorín sobrecargado física y moralmente de explosivos.
Como reaccionará Stalin ante la firma del Pacto del Atlántico? Se habla de las siguientes posibilidades:
Primera. La denuncia de los pactos de asistencia con Francia e Inglaterra.— La U. R. S. S. tomaría por pretexto la violación por los dos países indicados de los pactos de asistencia y de la Carta de las Naciones Unidas. De todas las formas, ésta sería una medida muy plañible, ya que esa serie de pactos figurarían tan sólo en el papel, y en la realidad son letra muerta.
Segunda. Agitación de masas.— En Francia, en Italia y en otros países del continente, la U. R. S. S. puede provocar huelgas y sabotajes constantes para comprometer la estabilidad económica, con lo cual, aun cuando no se llegase a la guerra sería imposible la existencia del orden y del trabajo en estas naciones.
Tercera. Operación en Yugoslavia.— Esta es una de las amenazas más graves. El Kremlin no ha podido con Tito. Y se trata ya desde algún tiempo de crear un Macedonia pretendidamente independiente de la que formarían parte fracciones de Yugoslavia, Grecia y Bulgaria. Por de pronto, Tito ha enviado tropas a estas fronteras y los americanos una escuadra al Pireo.
Cuarta. Golpe de mano en Finlandia.— Por de pronto, están llegando ya fuerzas rusas a la Carelia que antiguamente fuera finlandesa, y a la frontera noruega. Y en el curso de las últimas votaciones, el Gobierno socialista de Helsinki no ha obtenido sino dos votos de confianza, ya que los comunistas demandan una intervención más activa. No deja de ser esta posibilidad muy aguda si se recuerda que la flota británica ha sentido la extraordinaria necesidad de hacer en estos días maniobras en el Báltico.
Quinta. Ataque al Irán. El embajador del Irán en Washington, ha expuesto al Departamento de Esta-

DOÑA BERNARDA IBAÑEZ LOPEZ
(De la Razón Social "Sucesores de Falcón")
QUE FALLECIO EL DIA 26 DE MARZO DE 1947
Y XIII ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
MARIA HUERTA IBAÑEZ
QUE FALLECIO EL DIA 25 DE MARZO DE 1936
R. I. P.
Sus apenados hijos y hermanos, don Aniano, don Narciso y don Ignacio (ausente); hijas políticas y hermanas políticas, doña Jesusa Sanz, doña Carmen Falcón y doña Celia Barriobero (ausente); nietos y sobrinos, María Puy, y Emilio-Ignacio y Beatriz (ausentes); hermanas políticas y tios, doña Emilia y don Pantaleón Huerta y don Adolfo Soría; y demás familia, recuerdan a sus amistades tan dolorosas pérdidas y les ruegan una oración por el alma de las finadas y la asistencia a las MISAS abajo expresadas que se celebrarán por su eterno descanso, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 24 de marzo de 1949.
Día 25, en la iglesia de Santiago, a las 8 en el altar Mayor y a las 10 en el Corazón de Jesús. Día 26: a las 8, en las Agustinas; y en la iglesia de Santiago, a las 8 en el altar Mayor, 8'30 en el Carmen, 9'30 en el de la Esperanza y 10 en el Corazón de Jesús. Día 27, a las 10'30 y 11, en el altar Mayor.